

जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय नई दिल्ली-११००६७ JAWAHARLAL NEHRU UNIVERSITY NEW DELHI-110067

डा. प्रमोद कुमार कुलसचिव Dr. Pramod Kumar Registrar

No. Acad.III/PQ/1152/2017/

20th January, 2017

Shri Vikas Tripathi
Under Secretary
Ministry of Human Resource Development
Government of India
Shastri Bhawan
New Delhi - 110001

Sub: Draft material reply to Lok Sabha Unstarred Question No. 6182 for 30.04.2015 asked by Shri Nishikant Dubey regarding "Public Interest Litigation" – Assurance.

Sir,

Please refer to your e-mail dated 19.01.2017 on the subject cited above.

As desired, the draft reply to the aforesaid Lok Sabha Unstarred Question is enclosed herewith for further action at your end.

Thanking you,

Yours faithfully,

(PRAMOD KUMAR) Registrar

Encl: As above.

CC:

• Sh. S.K. Ghildiyal, Deputy Secretary, MHRD, New Delhi

जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय JAWAHARLAL NEHRU UNIVERSITY

नई दिल्ली/NEW DELHI-110 067

Draft material reply to Lok Sabha Unstarred Question No. 6182 for 30.04.2015 asked by Shri Nishikant Dubey regarding "Public Interest Litigation" – Assurance.

- Q. (a) The total number of Public Interest Litigation (PILs) filed during the last three years and lying pending for disposal in the Supreme Court and various high Courts, court-wise;
- Reply (a): No Public Interest Litigation (PILs) has been filed during the last 3 years in JNU.
 - Q. (b) Whether the Government is aware of filing of frivolous litigations under the guise of PIL; and
- Reply (b): It is for MHRD to respond.
 - Q. (3) If so, the reaction of the Government thereto along with the measures taken to discourage frivolous litigation?
- Reply (c): It is for MHRD to respond.